
Ata da 1ª  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito.  Aos seis dias do mês de fevereiro, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a  primeira reunião ordinária com a 
presença de dezenove  vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Gil 
Antônio Diniz (Teteco) e Rogério Braz de Almeida (Marreco).   Em seguida, o 
vereador José Carlos Carneiro Gomes   fez a leitura do Capítulo 7,  Versículos 
1 a 13, narrado por São Marcos,  da Bíblia Sagrada. Prosseguindo no projeto 
“Cultura na Câmara”, a cantora Alessandra Jesus e o violinista José Lino, 
participantes do Grupo Cerimônia – Música ao Vivo abrilhantaram,  com 
repertórios variados, a abertura dos trabalhos desta Casa. Logo após, foi 
votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior.  Na sequência, 
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Gerência 
Legislativa para as providências de praxe. Prosseguindo, foram lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Veto Total à Proposição de Lei nº 061/2017 originária do 
Projeto de Lei nº 081/2017- “Altera a denominação do Beco Shalon para Rua 
Shalon no bairro Parque São João” de autoria do vereador Bruno Barreiro; Veto 
Parcial à Proposição de Lei nº 090/2017 originária do Projeto de Lei 019/2017 – 
“ Estima a receita e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de 
Contagem para o exercício de 2018”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei Complementar nº 001/2018 – “Revoga a Lei Complementar nº 212, de 07 
de dezembro de 2016”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
001/2018 – “Dispõe sobre a estrutura e a competência dos Conselhos de  
Direito vinculados à Secretaria de Educação do Município de Contagem, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 001/2018 
– “Denomina Praça Shalom Israel, a praça situada entre as ruas VL-26 com 
VC-3, bairro Nova Contagem, neste Município, de autoria do vereador 1º 
Secretário Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes); Projeto de Lei nº 002/2018 
– “Dispõe sobre a obrigatoriedade de CAPACITAÇÃO E QUALIFICAÇÃO em 
PRIMEIROS SOCORROS e MANOBRAS DE DESENGASGO dos profissionais 
de educação nas escolas públicas e particulares de ensino infantil do 
município, capacitando-os para, em caso de emergência, fazer os 
procedimentos, protocolar, e dar outras providências”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Projeto de Resolução nº 001/2018 
– “Concede o título de cidadão honorário de Contagem ao Delegado da Polícia 
Civil de Contagem, Senhor Saulo de Tarso Gonçalves da Silva Castro”, de 
autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu).  Em seguida, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 001 a 
044/2018; Indicações nºs 001 a 049/2018; Moções nºs 001 e 002/2018, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento nº 018/2018 – Solicito implantação de redes pluvial nas ruas 
Refinaria Gabriel Passos, Aratu e Alcatrão, bairro Petrolândia, neste Município, 
de autoria do vereador Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu);  Moção 
nº 001/2018 – “Agradece ao Deputado Federal Mauro Lopes (MDB-MG) pela 
intervenção junto à Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT), de 
autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria); Moção nº 
002/2018 – Moção de pesar pelo falecimento da Senhora Maria Lúcia da 
Conceição Diniz, irmã do nosso amigo e vereador Gil Antônio Diniz – Teteco, 



de autoria dos vereadores Arnaldo de Oliveira, Daniel Carvalho e José Antônio 
(Hospital), também assinada por diversos vereadores. Nesse instante, o 
vereador Arnaldo de Oliveira solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio 
em memória póstuma à senhora Maria Lúcia da Conceição Diniz. Prosseguindo 
os trabalhos, foram votadas e aprovadas, as indicadas para o Mérito da Mulher 
Contagense de 2018, a saber: Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho: 
Raquel Lucas de Gouvea Almada; 1º Vice-Presidente José Antônio Procópio 
de Almeida (Zé Antônio do Hospital): Elizabeth Rodrigues da Silva; 2º Vice-
Presidente Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da Aposentadoria): Geralda 
Luiz Pereira de Jesus; 1º Secretário Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes): 
Eunice Geralda de Melo Sá; Vereador Alexsander Chiodi Maia: Maria 
Aparecida Ferreira; Vereador Arnaldo Luiz de Oliveira: Zilda Mendes Barbosa; 
Vereador Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro): Maria do Carmo Vieira 
Mendonça; Vereador Daniel Pereira Fonseca Silva: Viviane Aparecida Alves 
Neves; Vereador Edgard Guedes Vieira: Maria de Fátima Santos; Vereador Gil 
Antônio Diniz (Teteco): Margarete Flávio Souza França; Vereador Itamar dos 
Santos Silva (Pastor Itamar): Kênia Daniele Nepomuceno; Vereador Jair 
Rodrigues da Costa: Sueli Lima Rodrigues; Vereador Jérson Braga Maia 
(Caxicó): Sandra Medeiros Nogueira; Vereador João Bosco Câncio (New 
Texas): Cleide Rejane da Silva Reis; Vereador José Carlos Carneiro Gomes: 
Silvania Silva dos Santos; Vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu): 
Maria da Penha Oliveira: Vereador Marcos Vinícius Rangel Faria (Marcos 
Vinícius): Maria do Socorro Jô Moraes; Vereador Wellington Moreira Lamy 
(Wellington Ortopedista): Maria Imaculada Carmo Silva Gomes; Vereador 
Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu): Elizabeth Raimunda Belo Rocha. 
No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador José Antônio, após 
elogiar o prefeito por obras inauguradas na cidade, também aproveitou para 
fazer críticas  a um funcionário do cerimonial da prefeitura,  que não teria citado 
o seu nome na solenidade de  anúncio das obras  para a construção de 
trincheiras nos bairros Amazonas e Novo Riacho. Solicitando a palavra, o 
vereador Arnaldo de Oliveira  parabenizou o colega José Antônio pelo trabalho  
realizado em Contagem em favor das crianças e dos adolescentes, e 
acrescentou  que o colega não deveria se incomodar com coisas desse tipo.  
Arnaldo aproveitou para ressaltar o trabalho do colega vereador Wellington 
ortopedista que tanto lutou pela inauguração do Centro de Traumatologia 
instalado no hospital municipal. Na sequência, a vereadora Silvinha Dudu 
solicitou o cumprimento, digo, o comparecimento do Secretário Municipal de 
Obras a esta Casa Legislativa, a fim de que ele preste esclarecimentos a 
respeito das obras do viaduto do Ressaca, que estariam há mais de um ano 
paradas. Silvinha solicitou providências urgentes, uma vez que havia um boato 
de que aquele viaduto estaria em risco de cair. Logo após, falou o  vereador 
Capitão Fontes que demonstrou o seu contentamento e honradez por ter 
completado, no dia 1º de fevereiro do corrente, trinta anos de efetivo exercício 
na Polícia Militar de Minas Gerais. Entretanto, lamentou que outros colegas não 
conseguiram seguir carreira. Citou, com tristeza, o assassinato de um policial 
militar com apenas 21 anos de idade. Deixando seu desabafo e com 
indignação, Capitão Fontes voltou a pedir providências do governo para uma 
ação emergencial para a Polícia Militar e os Agentes Militares. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 2ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 20 de 
fevereiro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da 



pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, 
assinada.  

 

 


